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ANALYSE

Introduction :

La partie analyse fonctionnelle de I'étude ainsi que la statique graphique, la RDM
et I'étude graphique porteront sur 'ensemble transmission (essieu tracteur) du « FUN CAR».

La statique analytique prendra en compte I'ensemble du véhicule.

1. Mise en situation :
Le systéme a pour rble de transmettre au véhicule un mouvement, lui permettant de se
déplacer d’'un point X a un point X' quelconque, tout en absorbaptNes défauts du sol sur
lequel il se déplace.

1.1 Compléter I'actigramme de niveau A-0 de I'analyse descendante ci-dessous.

Energie hydrauligye

emé%

Energie électrique

AV | 2 pts
Ensemble immobile \? ble en mouvement
Al .
> ~—— >
ESSIe cteu Q
Utiliger les te e\s erhplov\s da\\s\a m sitdation.
QJ\Zi)MSUS ensembies en vous aidant du schéma minimal
cinéma¥gue\doc. 2/13«3‘&& gue du document DR 4/7.
/ 4 pts
- SE4={ bras articulé, moteur électrigue, pignon
- SEs = { amortisseur
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Schéma Cinématiq U€ . La partie qui nous intéresse est I'essieu tracteur qui se
situe a l'arriére du véhicule.

SE,

§ TRACTEUR

pléter XU g&\%l dessous en vous aidant du schéma et du

dochme t DR4/7
/3 pts

Li son Nom de vem nts relatifs possibles | Représentation plane

en Ilam
\ \t@nslaﬂon rotation
- Tz |Rx | Ry | Rz
SEV/SEA{ Mgt | 0| 0| 0|0 0| 1| 4 —L_ h
BEP Carrosserie (les deux dominantes) Rappel codage

EP2 Communication technique DC 3/14




CORRIGE

1.4 L’ajustement entre 'axe moteur 6 et le moyeu 1 est le suivant : & = 20 H7g6.

1.4.1 A partir du doc. DR 6/7, déterminer les cotes Maxi et mini : /3 pts

0,5 pt par bonne réponse

@20 H7 =20 +7]  Alésage Maxi= 20,021 mm  Alésage mini = 20 mm

&20g6 =20 :7 Arbre Maxi = 19,993 mm Arbre mini = 19,980 mm
20

1.4.2 Calculer les jeux :
Jeu Maxi = 20,021 - 19,980 = 0.041 mm

Jeumini= 20 - 19,993 = 0 007 mm

2\
1.4.3 S’agit-il d'un ajustement avNCERTAIN

/2 pts
SERRAGE /1 pt

Entourer onne réponse.
/ 4 pts

1.5 Donner les équations de JA Max et/ZJA Mini

k.,

N

fion normalisée de la vis HM 12 repérée 7.

12 pts
T Diamétre nominal
TétéHexagonale Pas métrigue IS0
BEP Carrosserie (les deux dominantes) Rappel codage
EP2 Communication technique DC 4/14




CORRIGE

1.7 Etude de Ia mise en position de la roue dentée 2 sur le moyeu 1.

1.7.1 Repérer les surfaces : /2 pts

- Appui plan en rouge
- Centrage court en vert

1.7.2 Tableau de mobilités : (a compléter) | 2 pts
Mobilités i
Surfaces de mise en supprimées Mobilités restantes
osition
posit Re| Ry BN Ty | T2 |Re| Ry| Re| T Ty | T
Appui plan e 3
entre 1/2 {114 1 111
Centrage court
entre 1/2 /\\‘&\1 \)/f\ 1 1
0,

k XS pt a; bonne réponse
1.%&@" S's tLes/pé&e qui eréttxntle

inien dn Rosition\de ces\deyx éléments:

\\\:::j> \\\\/////’ /2 pts
" oeldi-ci sera supprimé grace aux vis

iSée de la soudure ci-dessous.

-
Z
& é /5 pts
___________ Z
Z
.
% 477
soudure. On ne\pouvait pas changer la couronne
sans le moyeu ce™suj engendrait une intervention
plus onéreuse. 2R
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1.8.2 Réle de la clavette 3 située entre le moyeu 1 et 'axe moteur Y.

1 2 pts

Assurer la liaison en rotation entre ces deux éléments (supprime la liaison

pivot suivant l'axeOx ).

1.9 Etudes des surfaces fonctionnelles du moyeu 1 (voir D.R.7). /5 pts
Liaisons Piéces Nom des usinages | Types de surface Dimensions
Piece 2 épaulement Cyl. / M 35, prof 5mm
/ Piéce 3 rainure @mes ) 1.6mm, h 3mm
/ Piece 4 épaulement /‘\}/{ne\/\
Y /
Piéces 1
—> | Piéceb dressage ( (\}aré\
O A <
\ Piéce 6 a/ésa§€ \ \ \cy@'ﬂér}bq& \ﬁz\qu
. e N\ N\ M6
Piece 7 ge\\ CyW%e\ \ P y./.léjmm
N/ N

N
Q
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STATIQUE ANALYTIQUE

Hypothéses :

L’ensemble « FUN CAR » est symétrique dans sa largeur, on peut ramener 'étude a un
systeme plan, les frottements sont négligés et les solides sont considérés indéformables.

Le schéma ci-dessous (figure 1) nous indique la position du centre de gravité G ainsi que
les points A B contacts des roues sur le sol 0.

Figure 1

(1)

<

L;_, y

2 . Orvisole levékicule :
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2.1 Tracer le sens des forces en A, B et G et nommez les. /3 pts

Dites comment sont les lignes d’action ci-dessus : Les /ignes d'action sont verticales et
paralléles, nous considérerons qu'il s'agit de contacts ponctuels.

2.2 Inventaire des actions mécanigues agissant sur le véhicule isolé. /2 pts

Action | Pt d’'app. | Direction | Sens | Intensité (N)
P G | v 4000
4072 A | ? ? )
BO%3 B| | ? ?
2.3 Sachant que le solide est en équilibre, énoncez les &is de ja'statique /2 pts

permettant de vérifier cette affirmation.

“E()/—a“: 4400/ 1,9

23158 N

2- ZFext/y =0

A0/2+ P+ B03= 0

- o

AO/E“= 4000 - 2315,8 = 1684,2 N
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2.5 Compléter le tableau résultats des actions mécaniques agissant sur

I'ensemble « FUN CAR » /1 pt
Action | Pt d’app. | Direction | Sens | Intensité (N)
P 6 | } 4000
q05 | A | $ 16842
B | B | $ 2315,8

STATIQUE GRAPHIQUE

L’hypothése restant toujours la mé 3¢ 3 QUE ' sonsidérés’comme
] : s metriqué dans sa

Nous étudierons I'effort &
On négligera I'action

SCHEMA PLAN DE L’ESSIEU TRACTEUR
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3. Isolons le sous ensemble SE:s.

3.1 Inventaire des actions mécanigues agissant sur SEs /2 pts

F

Action | Pt d’app | Direction | Sens | Intensité (N)
—_ >
E4/5 £ / ’
— /

F1/5 F / ? 2

3.2 Enoncer le principe fondamental de la statique co}oerngsliggelui-ci étant
considéré en équilibre. A\

Un solide soumis a deux actions e
vérifient les conditions suivantes :
- méme ligne d'action,
- méme intensité,
- sens opposé.

3.3 Tracer la hm

/1pt

/2 pts

Action N Rt dzppe \ [\ Direction \_] Sens Intensité (N)

2

By \\ M\ \)\\> T 1690

&

7
(

N
<

AN -
= \30\ ~— , ;

4.2 Eanipe fondamental de la statique concernant SE, /3 pts

Un solide soumis d trois actions extérieures non paralléles est en éguilibre si
celles-ci vérifient les conditions suivantes :

- Les frois lignes daction se coupent en un méme point « I »,
-  Que fe dynamigue des forces est fermé.
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4.3 Résolution graphigue.

Ech: 1mm =40 N /6 pts
574/
gy HY4 <
/'/ :
; Départ d&najque
I
4.4 Compléter les tableaux réstitats cidesSous:
4.41 Bilan dm& mgz\a\m/k\as;ku /1 pt
C AN AN\
Action _—R{_d’aRp. \\/\ Dikeckon QQ\ \§e\q§/ \ Intensité (N)
i ( ENN U\ \\} 1690
fﬁ\\\ (\E\\\\\ “7\\ > Y/ 2800
PR YNYAN

A\
\\ W — 1560
v \1\5 \\)
%- @ mécanigues agissant sur SEs /1 pt

W Pt d’app | Direction | Sens | Intensité (N)
FI/3 F / / 2800
v L B A 2800
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ETUDE GRAPHIQUE

5. En vous référent au document DR 7/7 sur lequel figure le plan de la liaison

compléte roue dentée / axe moteur, ainsi gu’une vue en perspective de la piéce 1.

5.1 Il est demandé de représenter le dessin de déji piéce 1 sur la page
13/13 par les vues de :
- Face coupe A-A /10 pts
- Yavue de droite / 6 pts
- Yavue de gauche
1 6 pts
- Cotation de misé Ns taraudés /2 pts
- Cotati
otatiq /2 pts
- Soin
1 2 pts
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GRILLE D’EVALUATION

Question Indicateur d’évaluation Sans ! 2 3 4 5 Note
erreur | erreur | erreurs | erreurs | erreurs | erreurs
11 Un point par réponse exacte 2 1 /2
1.2 Un point par réponse exacte 4 3 l4
- Nom de liaison exacte (1 pt)
1.3 - Mouvements possibles (1 pt) 3 /13
- Représentation (1pt)
1.4.1 0,5 pt par réponse exacte 3 /3
14.2 Les valeurs sont exactes 2 /2
1.4.3 La reponse est exacte 1 /1
15 2 points par réponse exacte 4 /14
1.6 0,5 pt par réponse exacte 2 /2
1.7.1 Les surfaces sont bien repérées 2 /2
1.7.2 Le tableau est bien renseigné 2 /2
1.7.3 Les valeurs sont correctes 2 |12
1.8.1 Case exacte 5 15
182 Le _rc“;le de Ia} clavc—.jtte est 2 /2
clairement énoncé
1.9 1 pt par ligne exacte 5 /5
2.1 1 pt par ligne d’action bien placée 3 /13
2.2 Le tableau est bien renseigné 2 !/ 2
23 Les !0|§ sont correctement 2 /2
exprimées
24 3 pts par réponse exacte 6 /6
2.5 Le tableau est bien renseigné 1 /1
3.1 Le tableau est bien renseigné 2 /2
3.2 Le principe est clairement énoncé 3 /3
3.3 La ligne d'action est bien tracée 1 11
4.1 Le tableau est bien renseigné 2 /12
42 Le principe est.clairement énoncé 3 /3
4.3 2 points par bonne réponse 6 /6
441 Le tableau est bien renseigné 1 /1
442 Le tableau est bien renseigné 1 /1
Face coupe A-A 10
¥z vue de droite
V2 vue de gauche
5 - Cotation de mise en forme en 5 128
position des trous taraudés
Cotation de I'ajustement de 2
I'arbre/moyeu
Scin 2
/1100
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